



## 山西福山组织召开 6月份工作计划会议

综合部 / 毛月飞 高牡丹

5月27日，山西福山组织召开了6月份工作计划会议。会议由总经理康继忠主持。香港总部和太原办事处领导通过视频参加了会议。会议主要聚焦于6月份的总体目标规划、生产运营指标计划、专项储备资金的使用规划、四个专业团队一周的工作进展，以及实现“双过半”目标等议题。

近期，煤炭市场整体呈现供大于求的态势，经营环境复杂且严峻。会议强调，公司需提升本质安全水平，加强销售力度，高度重视环保检查，并确保郭家沟项目资金筹措工作的顺利进行，以完成安全、项目、环保和营业收入指标计划任务。首先，需加强安全生产管理，确保正规循环作业的实施。同时，要落实5月19日首钢集团安全生产委员会视频会议精神，深刻吸取伊钢“5·4”坍塌事故的教训，开展高风险非常规作业的安全专项整治工作，实行项目化管理、清单化推进、责任化追究，切实提升本质安全水平。此外，还需做好巷道修复、陷落柱

治理、瓦斯管理、采掘衔接、雨季“三防”等工作。其次，要详细分析成本构成，并采取有效措施。相关部门需组织详细测算各矿利润完成情况，找出影响利润的关键因素，并及时采取有效措施加以控制。第三，高度配合首控审计，加强内控。香港首控即将对公司开展合规审计工作，公司要高度配合，确保审计工作顺利进行。最后，要灵活调整销售策略，做好测算。市场营销部需结合当前市场形势，采取多种策略，以减轻市场冲击。

范书记强调，福山资源需强化执行力，打破固有思维方式，抓好基层安全管理，严格成本管控，合理使用每一分钱，切实做好应对“苦日子”的准备，确保各项指标的完成。在进行考核工作时，要采取灵活多变的方法和策略。规划发展部需严格执行绿地项目的各项决议，确保项目顺利推进。公司需齐心协力，凝聚合力，通过实际行动为公司稳健发展贡献力量。

为深入贯彻落实习近平总书记关于应急管理、安全生产重要论述精神与《安全生产治本攻坚三年行动方案》工作要求，全面做好煤矿从业人员安全生产教育培训，全力抓好煤矿安全培训师资队伍建设，不断提高煤矿安全教育培训质量和水平，近日，由国家应急管理部干部培训学校举办、山西省煤矿安全培训中心承办的2025年安全生产培训教师培训班在太原通海会议酒店正式开班。此次培训班吸引了来自全省20多家煤矿企业的100多位安全管理人员参训。

培训邀请国家安全生产标准化专家、中国矿业大学教授张清华等为参训学员授课，培训内容涵盖学习贯彻党的二十大、二十届三中全会精神，加快实现安全治理模式向事前预防转型；习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神、安全生产法律法规及相关政策、煤矿典型事故案例分析、双预



防机制建设与安全生产教育教  
学方法和技能等多个核心领域  
展开。培训采用授课专家与学员  
现场进行互动，分小组讨论等  
多种教学模式，确保每位参训  
学员都能获得全面而深入的学  
习体验。

通过系统化专业化的培训，  
学员们在安全管理培训方面拓  
宽了视野，更新知识结构，提高  
教学能力，进一步提升了教师队  
伍的综合管理素质，顺利迈入  
煤矿安全生产教育培训教师行列，  
推动全省安全生产形势持续稳定好转做出积极贡献。

通过考试，参训人员全部  
通过考核，并获得《煤矿安  
全生产培训教师岗位证书》。

安全监管部 / 李建男

2025年煤矿安全生产  
培训教师班开班



技术解析围岩控制关键技术、  
沿空留巷应用实例、技术挑战  
与对策、未来发展趋势展示等  
六个方面对“110工法”无煤柱  
开采技术进行了全方位、深层次  
的解读，通过理论阐述与案例  
分析结合的方式，帮助参训人  
员系统掌握“110工法”的核  
心理论框架与实践操作要点，  
为后续深化技术应用、破解现  
场实际难题提供了坚实的理论  
支撑。

在互动交流环节，参训人  
员紧密结合自身岗位实际，围绕实践中遇到  
的问题展开热烈讨论。大家直面问题深入研讨，  
通过集体智慧攻克技术难题。在交流过程中，  
大家各抒己见、相互启发，不仅加深了对“110  
工法”核心原理和应用要点的理解，更激发了  
对“110工法”技术的探索热情。此次培训为  
三矿后续推广应用“110工法”筑牢人才根基  
打好基础，同时也营造出全员钻研技术、追求  
创新的良好氛围。

最后，生产技术部经理贾安立强调，参  
训人员要在每次培训中实现新提升，在每次  
学习中寻求新突破。他希望大家以此次培训  
为契机，在理论学习与实践应用中实现“双轮  
驱动”，既要深入钻研“110工法”核心原理，  
将技术要点学深悟透，更要强化成果转化意识，  
把理论知识应用到“110工法”与煤矿安全生产  
实践中。他鼓励大家主动投身现场技术攻  
关，着力研究和解决“110工法”在实施过程  
中遇到的各种难题，敢于啃“硬骨头”、破“卡  
脖子”难题，切实将培训成果转化为保障安  
全生产、推动提质增效的核心动能。后续，生  
产技术部将持续发挥桥梁纽带作用，积极搭  
建线上线下长效交流平台，常态化开展技术  
研讨、专家答疑、经验分享等活动，确保三矿  
在技术提升的道路上随时有渠道请教、有机  
会交流、有平台展示，为深化应用“110工法”  
技术筑牢根基。

根据福山资源发字(2025)2号文《山西  
福山资源集团有限公司2025年培训工作安排》  
的通知，5月24日，由生产技术部邀请吕梁学  
院矿业工程系副主任(副教授)任兴云博士  
在寨崖底煤矿一楼培训教室开展“110工法”  
无煤柱开采技术专项培训。参加培训人员有  
三矿生产矿长、总工、“110工法”技术攻关小  
组成员、“110工法”专业技术人员和施工队  
组管理人员共计60余人。此次培训是深入贯  
彻落实山西福山关于深化研究“110工法”推  
广及应用的有力行动，也是科研院校与企业  
合作推动技术创新和产业升级的重要途径。

任兴云博士长期从事煤矿采场及巷道  
围岩安全控制、灾害防治理论与技术等方面  
的教学与研究工作，在理论研究和实践应用  
方面有着丰富的经验。他曾以第一作者发表  
SCI、EI、北大核心学术论文9篇，授权国家发  
明专利7项，出版专著1部，并获得山西省技  
术发明二等奖1项，山西省科技进步奖二等  
奖1项。通过本次培训旨在能够使三矿“110  
工法”专业技术人员和管理人员更加全面、系  
统地掌握该技术，为公司“110工法”无煤柱  
开采技术提供技术保障，从而推动“110工法”  
无煤柱开采技术在三矿更好的应用，确保留  
巷安全。

本次培训现场气氛热烈，学习氛围浓厚。  
任老师精心制作了PPT，图文并茂、内容丰富  
详实，紧紧围绕无煤柱开采概述、沿空留巷

## 爱心传递 热血延续

工会 / 王利红

2025年5月27日清晨，  
山西福山公司积极响应政府  
无偿献血的号召，在公司领  
导的引领下，一群充满爱心的  
员工前往金家庄乡政府，热  
情参与无偿献血活动。他们  
用热血诠释了“爱心传递文明，  
热血延续生命”的深刻意义，  
展现了山西福山员工的大爱  
精神和社会责任感。

在献血现场，献血车周  
围聚集了大量的人群，他们  
热情洋溢，充满了爱心。领导  
们以身作则，率先完成了填表、  
体检、采血等一系列流程，为  
员工们树立了良好的榜样。  
在领导们的带动和影响下，  
员工们也表现出了极高的热  
情，队伍中既有经验丰富的“老  
手”，也有初次尝试的“新手”。  
献血活动不仅是一次身体力行  
的奉献，更是一次心灵上的  
洗礼，让每个人都感受到了  
帮助他人的快乐和满足。

然而，严格的血液检验  
环节让一些员工的爱心暂时  
受挫。金家庄煤矿员工高晓  
琴看着检验单，眼神中充满  
了失落：“我每天早睡早起，  
就希望能为病患贡献一份力  
量，怎么就不合格呢？”金家  
庄选煤厂员工许永宏也无奈

地说：“平时感觉身体状况良  
好，没想到这次不符合要求，  
没能为公益事业出力，心里  
真不是滋味。”尽管如此，这  
些未能成功献血的员工仍然  
留在现场，帮助维持秩序，为  
其他同事加油鼓劲，他们的  
奉献精神同样令人感动。

当天，纪委书记郭建春  
和组织部部长邢凤珍在会议  
结束后，自发驱车前往留誉  
镇乡政府，为公益事业贡献  
了他们的力量。

此次系列献血活动，充  
分体现了山西福山全体员工  
对政府号召的坚定响应和行  
动力。无论是活动当天积极  
参与的员工，还是后续主动  
参与献血的领导，都用实际  
行动展现了企业的责任担当。  
据统计，活动当天共有25名  
员工成功献血，献血总量达  
到10000毫升。超额完成了  
政府的任务，这些充满爱心  
与希望的血液，将为急需救  
治的患者送去生命的希望。  
未来，山西福山将继续秉持  
奉献社会的理念，积极响应  
政府号召组织更多公益活动，  
为构建和谐社会贡献更多力  
量。

『110工法  
无煤柱开采技术  
专项培训』

生产技术部 / 高宏  
寨矿 / 郑仲波